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rð»tÞ : „rý‚ (028)

{tuzu÷ «§…ºt - 5

«§-1 - y. Ëtrƒ‚ fhtu fu “ftxftuý rºtftuý{tk fýo …h ðuÄ Œtuhðt{tk ytðu ‚tu ‚uÚte ƒ™‚t ƒu rºtftuýtu …hM…h(4)

Ë{Y… ntuÞ Au y™u ‚u {q¤ rºtftuý ™u …ý Ë{Y… ntuÞ Au.”

ƒ. „{u ‚u ƒu «§tu™t sðtƒ yt…tu. (6)

(1) ( ) ( ) ( )2ab a 2b 2bc b 2c 2ca c 2a 9abc+ + + + + +

(2)

2 2 2a b c b c a c a b 3abc( ) ( ) ( )+ + + + +

(3)

2 2 2 2

2 2

a b a b

ab ab b ab a

+ − −
+ +

f. yðÞðtu …tztuuu. („{u ‚u ƒu) (4)

(1) ( ) ( )22 2x 10x 4 x 10x 100+ − + −

(2)

4 2x 198x 9799+ −

(3) ( ) ( )3 3
x y x y 2y+ − − −

z. „{u ‚u yuf „ýtu. (2)

(1) x 19=  ntuuuÞ ‚tu 

3
2 x

1 x x
1 x

− + −
+

™e ®f{‚ þtuÄtu.

(2) 2

x 2 x 2 16

x 2 x 2 x 4

+ −+ −
− + −  Ëh¤ Y… yt…tu.

E. ftiË{tk yt…u÷t rðfÕ…tu{tkÚte Ët[tu rðfÕ… þtuÄe ™e[u™t rðÄt™tuuu{tk ¾t÷e søÞt …qhtuuu. (4)

(1) rðÄuÞ ( ) 2f Z R f x 2x 3x 5: ,→ = − +
 ntuÞ ‚tu ( ) ( )f 1 4 10 7_________ , ,− =

(2) { }x 5 x 8 x R/ ,< ≤ ∈  ™u Ëkfu‚{tk ___________ yk‚ht÷ ðzu Œþtoðe þftÞ

( )5 8 5 8 5 8, ,[ , ],[ , )  

(3) fBÃÞwxh™e „wýð¥tt ‚u™t __________ rð¼t„™e ût{‚t ‚Útt Íz… …h ytÄtrh‚ Au.

(4) ™Vt-™wõþt™ {txu™t V÷tuuu[txo{tk __________ ðth r™ýoÞ-ƒtuût ð…htÞ Au. (ƒu, ºtý, [th).

«§-2 (y) Ëtrƒ‚ fhtu fu “yuf s ð‚wo¤{tk yufY… Sðtytu fuLÿÚte Ëh¾u yk‚hu ytðu÷e ntuÞ Au.”

(ƒ) „{u ‚u ƒu «§tu™t sðtƒ yt…tu. (6)

(1) a b c d 1+ = + =  Au. y™u 

da b c− =
 ntuuuÞ ‚tuuu Ëtrƒ‚ fhtuuu fu 

bc d a− =

(2) y a b= +  {tk a 4=  y™u b yα  Au. ßÞthu x 6=  ntuuuÞ íÞthu y 7=  Au. òu x 12=  ntuÞ

‚tu y þtuÄtu.

(3) „tu¤t™wk ½™V¤ ‚u™e rºtßÞt™t ½™™t Ë{[÷™{tk Au. 3 Ëu.{e., 4 Ëu.{e. y™u 5 Ëu.{e.

rºtßÞtðt¤t „tuuu¤tytu™u …e„t¤e™u ‚u Ät‚w{tkÚte yuf ™ðtuuu „tuuu¤tuuu ƒ™tððt{t ytðu ‚tuu yt „tuuu¤t™e

rºtßÞt þtuÄtu.
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(f) „{u ‚u ƒu Œt¾÷t „ýtuuu. (4)

(1) x 2 2x 3 2x 5 4x 5, , ,+ − + −  y™u 3x 4−  ™tuuu {æÞf 11 ntuÞ ‚tuuu x þtuÄtuuu.

(2) yuf ð„eof]‚ {trn‚e {txu 3 5 60x z= =  ntuuuÞ ‚tu {æÞMÚt™e ®f{‚ þtuuuÄtu.

(3) yuf ð„eof]‚ {trn‚e {txu r™Þ‚ ËkÏÞtytu {wsƒ L= 49.5, n = 100, F = 42, f = 30,
c = 10 ntuÞ ‚tu {trn‚e™tu {æÞMÚt þtuÄtu.

(z) „{u ‚u yuf „ýtu. (2)

(1) { } ( )0 0 0A 30 45 60 B R f x x, , , tan= = =
 ‚tu R

f
 þtuÄtu.

(2) rðÄuÞ ( ) 1
1

1
f N Q f x 100x

100x
: , −

−→ = −
 ntuÞ ‚tu ( )2f 10 =  ________

(E) ftiË{tk yt…u÷t rðfÕ…tu{tkÚte Ët[tu rðfÕ… þtuÄe ™e[u™t rðÄt™tu{tk ¾t÷e søÞt …qhtu (4)

(1) òu 

3x yα  y™u 

2y Zα ‚tu Zα ________ ( )3 41
34 4x x x, ,

(2) òu 

0cos40sinθ =  ntuÞ ‚tu  _______θ =  ( )0 0 040 50 0, ,

(3) ( )x 2+
 yu ( )x 7+

 y™u x ™tu „wýtu¥th {æÞf ntuÞ ‚tu x=__________ 
3 4 12

, ,
4 3 17

 
  

(4) a b 1 2: :=  y™u b c 1 2: :=  ‚tu a b c: : _________=  (1:2:1. 1:1:2, 1:2:4)

«§ -3(y) Ëtrƒ‚ fhtu fu “yÄoð‚wo¤{tk yk‚„o‚ ¾qýtu ftxftuý ntuÞ Au.” (4)

(ƒ) „{u ‚u ƒu Œt¾÷t „ýtu. (6)

(1) h {exh Ÿ[tE™wk yuf {ft™ ‚u™e ƒhtuƒh Ët{e ƒtsw ytðu÷t {ft™™e ƒthe yt„¤ ftx¾qýtu

ytk‚hu Au. òu ƒthe™e Ÿ[tE x {exh ntuÞ ‚tu ƒk™u {ft™ ðå[u™wk yk‚h ( )x h x−
 Au. yu{

ƒ‚tðtu.

(2) yuf ð‚wo¤{tk 10 Ëu.{e. ÷tkƒe Sðt fuLÿ yt„¤ ftx¾qýtu ƒ™tðu ‚tu ‚u SðtÚte ƒ™‚t

÷½wð]¥t¾kz™wk ûtºtV¤ þtuÄtu.

(3) yuf þkfw™t …tÞt™tu …rh½ 88 Ëu.{e. y™u Ÿ[tE 24 Ëu.{e. Au. ‚tu þkfw™wk ½™V¤ þtuÄtu.

(f) „{u ‚u ƒu Œt¾÷t „ýtu (4)

(1) Ëtrƒ‚ fhtu fu  

2

2

3cos A 2sin A 2 1 3sin A

cos A 1 sin A

− − −=
−

(2) òu 

1
tan

2
α =

 y™u 

1
tan

3
β =

 ntuÞ ‚tu 

tan tan

1 tan tan

α + β
− α ⋅ β  ™e ®f{‚ þtuÄtu.

(3)

( )2
sec tan 1

2sec
sec tan

θ − θ +
= θ

θ − θ
 Ëtrƒ‚ fhtu.

(z) „{u ‚u yuf Œt¾÷tu „ýtu. (2)

(1)

1 1
x x

y y
+ α −

 ‚tu Ëtrƒ‚ fhtu fu 

( )1
x x 0, y 0

y
α ≠ ≠

(2) ®f{‚ þtuÄtu 

2 0 2 0 4 0 2 02sin 60 sec 60 2cos 45 3cosec 60+ − −
(E) {tøÞt {wsƒ sðtƒ yt…tu. (4)

(1) Âî½t‚ Ë{efhý

22x kx 9 0− + =  ™tu yuf Wfu÷ 3 ntuÞ ‚tu k ™e ®f{‚ þtuÄtu.
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(2)

25x 2x k 0− − =  Âî½t‚ Ë{efhý™tu rððu[f 64 Au ‚tu k þtuÄtu.

(3) Ëk÷ø™ hu¾t¾kz™e ÔÞtÏÞt yt…tu.

(4) rºtftuý™e {æÞ„t™e ÔÞtÏÞt yt…tu.

«§ - 4(y) ƒu Ë{Y… rºtftuýtu Ë{ûtuºt ntuÞ ‚tu ‚uytu yufY… Au yu{ Ëtrƒ‚ fhtu. (4)

(ƒ) ™e[u™t …ife ƒu „ýtu. (6)

(1) ËtŒwY… yt…tu.

2

2

x 3 1 1 9x 3x

3 x 2 3 x 3 x 9 x

 + ÷ − ÷  + − + −  

(2) yuf {trn‚e™t yð÷tuf™tu 5, 7, 2, 9, 8, 18, 14 Au. ‚tu yt {trn‚e™t {æÞf y™u {æÞMÚt

þtuÄtu. {trn‚e™t «íÞuf yð÷tuf™tu™u 3 ðzu „wýðtÚte {¤‚e ™ðe {trn‚e™t {æÞf y™u {æÞMÚt

þtuÄtu.

(3) yuf ƒnw{t¤e {ft™{tk hnu‚tk fwxwkƒtu™e fth™e {tr÷fe ËkƒÄe ð„eof]‚ {trn‚e ™e[u «{týu Au.

su{tk yuf ytð]Â¥t „q{ ÚtÞu÷ Au. òu {trn‚e™tu {æÞf 2.32 ntuÞ ‚tu „q{ ÚtÞu÷ ytð]Â¥t x þtuÄtu.

fth™e ËkÏÞt 0 1 2 3 4

fwxwkƒtu™e ËkÏÞt 4 x 6 11 3

(f) ™e[u™t «§tu{tkÚte „{u ‚u ƒu «§tu™t sðtƒ yt…tu. (4)

(1) ( )P,10
 ™e AB  yuf Sðt Au. òu AB 19.2=  ntuÞ ‚tu P Úte AB  ™wk yk‚h þtuÄtu.

(2) yuf ð‚wo¤™e ƒu Sðtytu AB  y™u CD  yufƒeò™u Œw¼t„u Au. òu AB 8.2=  ntuÞ ‚tu CD

™e ÷kƒtE þtuÄtu.

(3) ( )0, 4 ™t 

»PQ {txu 

0m POQ 45∠ =   ntuÞ ‚tu ÷½w 

»PQ ™e ÷kƒtE y™u „wY 

»PQ ™e ÷kƒtE

þtuÄtu.

(z) „{u ‚u yuf „ýtu. (2)

(1) òu 

2x 5x 6 0− + =  ™wk yuf ƒes Ë{efhý 

2x 3x c 0+ + =  ™wk …ý ƒes ntuÞ ‚tu C þtuÄtu.

(2) ƒu ËkÏÞtytu™tu Ëhðt¤tu 15 Au. ßÞthu ‚u{™t ÔÞM‚tu™tu Ëhðt¤tu 

3

10
 ntuÞ ‚tu ‚u ËkÏÞt þtuÄtu.

(E) {tøÞt {wsƒ sðtƒ yt…tu (4)

(1) ÔÞtÏÞt yt…tu : ð]¥t ¾kz

(2) ÔÞtÏÞt yt…tu : Ë{furLÿ ð‚wo¤tu.

(3) yuf yÄo„tu¤t™wk ½™V¤ 18π  ½™ yuf{ Au ‚tu ‚u™e rºtsÞt þtuÄtu.

(4) Yr…Þt™t rËfft™wk ½™V¤ þtuÄðt {txu™wk Ëqºt ÷¾tu.

«§-5 (y) yt…u÷t AB  …h 30™t {t…™tu ¾qýtu Ë{tð‚t ð]¥t¾kz™wk [t… h[tu. h[™t™t {wvt ÷¾tu. (4)

(ƒ) ™e[u™t{tkÚte „{u ‚u ƒu «§tu™t sðtƒ yt…tu. (6)

(1) yuf Ëk{uÞ ËkÏÞt™t ð„o{tk ‚u ËkÏÞt™t ÔÞM‚™tu ð„o W{uh‚tk {¤‚e ËkÏÞt ‚u Ëk{uÞ ËkÏÞt y™u ‚u™t

ÔÞM‚™t Ëhðt¤t fh‚tk 

7
4  sux÷e {tuxe Au. ‚tu ‚u ËkÏÞt þtuÄtu.

(2)

x x 2 5

x 2 x 2

++ =
+

 rî½t‚ Ë{efhý ™tu Wfu÷ {u¤ðtuuu.



86
„rý‚ (028)- rð¼t„ -3/™{q™t™t «&™…ºttu/…u…h™k. 5

(3)

2x 5x 1 0− + =  ntuÞ ‚tu 

1
x

x
+

 ™e ®f{‚ þtuÄtu.

(f) ™e[u™t …ife ƒu™t sðtƒ yt…tu. (4)

(1) ABC PQR∆ ∆:  Au. AB 4, BC 8, AC 10= = =   y™u QR 12=  ntuuuÞ ‚tu PQR∆  ™e

…rhr{r‚ þtuuuuuu u uÄtu.

(2) ABC∆  {tk A∠  ™tu Âî¼tsf AD
→

 yu BC™u D {tk AuŒu Au. stu AB: AC 2: 3=  ntuÞ

‚u{s DC 6=  ntuÞ ‚tu BD þtuuuÄtu.

(3) ( )0,7  {tk ÷½w 

¼APB  ™e ÷kƒtE 11 yuf{ Au. ‚tu AOB∠ ™wk {t… þtuÄtuuu.

(z) „{u ‚u yuf „ýtu (2)

(1) PQR∠  yu yÄoð‚wo¤{tk yk‚„o‚ ¾qýtu Au. òu PQ 9=  ntuÞ y™u y™wY… ð‚wo¤™e rºtßÞt 7.5

ntuuuÞ ‚tuuu QR þtuÄtu.

(2) ( ,1.5)P ™t ƒrn¼to„{tk A ®ƒŒw ytðu÷wk Au. PA=2.5  Au. A{tkÚte …Ëth Út‚e hu¾t yu ð‚wo¤™u

B ®ƒŒw yu M…þuo ‚tu AB þtuÄtu.

(E) Ëtrƒ‚ fhtu fu “ftxftuý rºtftuý™t fýo …h™e {æÞ„t™e ÷kƒtE fýo™e ÷kƒtEÚte yzÄe ntuÞ Au.”(4)

yÚtðt

™e[u™t «§tu™t sðtƒ yt…tu. (4)

(1) ÷½w 

»AB  yu fuLÿ yt„¤ ytk‚hu÷t ¾qýt AOB∠  ™wk {t… θ ntuÞ ‚tu ‚Útt [t…™u y™wY… rºtßÞt

r ntuÞ ‚tu ÷½w[t…™e ÷kƒtE þtuÄðt™wk Ëqºt sýtðtu.

(2)

»AB  ‚Útt 

»CD  yu O furLÿ‚ ð‚wo¤™t yufY… [t… Au AB 5 3.=  ntuÞ ‚tu CD þtuÄtu.

(3)  

mPQRS [r¢Þ [‚w»ftuý ntuÞ ‚tu m P∠  þtuÄtu.

(4) ftuE …ý ð‚wo¤™u fux÷t M…þoftu Œtuhe þftÞ ?


